
Îáëàñòíàÿ îëèìïèàäà þíûõ ìàòåìàòèêîâ, 8 êëàññ, 2019 ã.

I òóð

1. Ðîçãëÿíåìî íà äåêàðòîâié ïëîùèíi ñóêóïíiñòü ïðÿìèõ y = (k+n)x+(k−n), äå k, n � äîâiëüíi
öiëi ÷èñëà. ×è iñíó¹ òî÷êà ç öiëèìè êîîðäèíàòàìè, ÷åðåç ÿêó íå ïðîéäå æîäíà ç òàêèõ ïðÿìèõ?

2. Íà äîøöi çàïèñàíå ÷èñëî 2019. Êàòÿ òà Ìèêîëà ïî ÷åðçi (ðîçïî÷èíà¹ Êàòÿ) ðîáëÿòü òàêi
õîäè: âîíè âèáèðàþòü áóäü-ÿêèé äiëüíèê d çàïèñàíîãî íà äîøöi ÷èñëà N i çàïèñóþòü íà äîøöi
çàìiñòü ÷èñëà N ÷èñëî N − (2d − 1), ÿêùî âîíî ¹ íàòóðàëüíèì. Ïðîãðà¹ òîé, õòî íàïèøå íà
äîøöi ÷èñëî 1. Õòî ìîæå ïåðåìîãòè â öié ãði, ÿêùî êîæíèé ïðàãíå ïåðåìîãòè?

3. Ó ãîñòðîêóòíîìó òðèêóòíèêó ABC âiäîìî, ùî 2AC = AB òà ∠A = 2∠B. Ó öüîìó òðèêóòíèêó
ïðîâåëè áiñåêòðèñó AL, i ïîçíà÷èëè òî÷êóM � ñåðåäèíó ñòîðîíè AB. Âèÿâèëîñÿ, ùî CL = ML.
Äîâåäiòü, ùî ∠B = 30◦.

4. Çíàéäiòü íàòóðàëüíå ÷èñëî n, äëÿ ÿêîãî ñïðàâäæó¹òüñÿ ðiâíiñòü: n2 = 2 · (204 + 194 + 394).

5. Â êëiòèíêàõ òàáëèöi 3×3 ðîçñòàâëåíi íàòóðàëüíi ÷èñëà òàê, ùî ñóìà ÷èñåë ó äîâiëüíèõ äâîõ
ñóñiäíiõ ïî ñòîðîíi êëiòèíêàõ ¹ ôàêòîðiàëîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Äîâåäiòü, ùî ó öié òàáëèöi
çíàéäóòüñÿ ïðèíàéìíi 3 ðiâíèõ ÷èñëà.

II òóð

1. Ëåøà è Íèêèòà íàëîìàëè äðîâ è íà÷àëè õâàñòàòüñÿ äðóã äðóãó, êòî ñêîëüêî íàëîìàë. Ïðè
ýòîì Ëåøà ïðåóâåëè÷èë ñâîè óñïåõè â 2 ðàçà, Íèêèòà â 7 ðàç, à â ñóììå ïîëó÷èëîñü âòðîå
áîëüøå äðîâ, ÷åì íà ñàìîì äåëå. Êòî íàëîìàë äðîâ áîëüøå è âî ñêîëüêî ðàç?

2. 20 ôóòáîëüíûõ êîìàíä ïðîâåëè îäíîêðóãîâîé òóðíèð (êàæäàÿ êîìàíäà ñûãðàëà ñ êàæäîé èç
îñòàëüíûõ ðîâíî ïî îäíîìó ðàçó). Çà ïîáåäó â ìàò÷å íà÷èñëÿëîñü 3 î÷êà, çà íè÷üþ � 1 î÷êî, à
çà ïîðàæåíèå � 0 î÷êîâ. Ïî îêîí÷àíèè òóðíèðà âûÿñíèëîñü, ÷òî îáùåå ÷èñëî íàáðàííûõ î÷êîâ
ðàâíî 554. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî íàéòè 7 êîìàíä, ó êàæäîé èç êîòîðûõ íà òóðíèðå áûëà õîòÿ
áû îäíà íè÷üÿ.

3. Îêðóæíîñòü êàñàåòñÿ ñòîðîíû AB òðåóãîëüíèêà ABC â òî÷êå A, ñòîðîíû BC � â òî÷êå P è
ïåðåñåêàåò ñòîðîíó AC â òî÷êå Q. Ïðÿìóþ PQ ñèììåòðè÷íî îòðàçèëè îòíîñèòåëüíî AC. Ïî-
ëó÷åííàÿ òàêèì îáðàçîì ïðÿìàÿ l ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ AP â òî÷êå X. Äîêàæèòå, ÷òî PC = CX.

4. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë (x, y), äëÿ êîòîðûõ ÷èñëî x2 + 2y − 1 äåëèòñÿ íà xy.


